Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2 –
Septembar 2006.

1. (10 poena)

PCB* getReady () {
  Priority mPri = 0;
  PCB* selProc = 0;
  for (unsigned int i=0; i<maxProc; i++) {
    PCB* p = &processes[i];
    if (!p->isUsed || !p->isReady) continue;
    if (p->curPri>=mPri) {
      mPri = p->curPri;
      selProc = p;
    }
  }
  if (selProc==0) return 0;
  for (unsigned int i=0; i<maxProc; i++) {
    PCB* p = processes[i];
    if (!p->isUsed || !p->isReady) continue;
    if (p!=selProc && p->curPri<maxPri) p->curPri++;
  }
  return selProc;
}

void putReady (PCB* p) {
  if (p) {
    p->isReady = 1;
    p->curPri=p->defPri;
  }
}
2. (5 poena)
Pogledati rešenja prethodnih rokovima. Jedina razlika je u slanju i prijemu poruke kada se šalje niz. To može da se uradi tako što se šalje poruka u formatu #funcName#ArrayLen#a0#a1#...#:

// Slanje

StringBuffer sb = new StringBuffer("#racunaj#" + a.length + "#");

for (int i = 0; i < a.length; ++ i)


sb.append("" + a[i] + "#”);

System.out.println(sb.toString());

String message = sb.toString();

// Prijem

StringTokenizer st = new StringTokenizer(message,"#");

String fName = st.nextToken();

int n = Integer.parseInt(st.nextToken());

int[] a = new int [n];

for (int i =0; i < n; ++i)


a[i] = Integer.parseInt(st.nextToken());

3. (10 poena)
a)(5)


[image: image1]
b)(5)
Mrtva blokada ne postoji, jer kada P4 (koji nije blokiran) oslobodi resurs R2, P3 će dobiti taj resurs i nastaviti svoje izvršavanje, čime će osloboditi R1, pa će i P2 moći da nastavi izvršavanje. P2 svakako nije blokiran.
4. (10 poena)
a)(5)
OS u pozadini, tokom rada drugih procesa, obilazi „zaprljane“ stranice i pokreće operaciju njihovog snimanja na disk kad god je uređaj koji za to služi slobodan. Time se povećava verovatnoća da stranica koja je izabrana za zamenu nije označena kao „zaprljana“.
b)(5)
Vođenje „bazena“ slobodnih stranica (page pooling): kada se traži slobodan okvir, uglavnom se pronalazi takav u bazenu i proces koji je tražio stranicu može odmah da nastavi izvršavanje (nema operacije snimanja zaprljane stranice koja se izbacuje). Da bi se bazen dopunio, OS u pozadini, tokom rada drugih procesa, bira neku stranicu za izbacivanje da bi okvir koji ona zauzima oslobodio i dodao u bazen. U tom trenutku, kada se neki okvir označava slobodnim i smešta u bazen, pokreće se snimanje njegovog sadržaja na disk.
5. (10 poena)
a)(5) Virtuelna mašina jeste zavisna od platforme, jer je to program (u binarnom obliku) koji se izvršava od strane mašine-domaćina (program se sastoji od naredbi baš za taj računar) i na operativnom sistemu domaćinu (koristi sistemske pozive tog OS-a).
b)(5) Ne mora da znači. VM može da preslikava (implementira) niti iz programa u niti operativnog sistema-domaćina, ako takve postoje. U tom slučaju, blokiranje niti iz programa znači samo blokrianje jedne niti OS domaćina, ali ne i ostalih niti u okviru istog VM procesa.
6. (5 poena)
void readFromPipe(char* pipeName, int* n, int a[]){
  FILE* in = fopen(pipeName, "r");
  if (in == 0) {
    printf("Nema cevi %s!", pipeName);
    exit(0);
  }
  *n = 0;
  while (fscanf(in, "%d", a + *n) > 0) (*n)++;
  fclose(in);
}

7. (20 poena)

int mergeSort(int n, int m, int niz[]){
  // Creating child processes
  int numOfChildren = 0;
  for (int i = 0; i < n; i += m){
      numOfChildren++;
      char* childPipeName = getNextPipeName();
      int len = (i + m < n) ? m : n - i;
      int pid = fork();
      if (pid == 0){
        sort(len, niz + i);
        sendToPipe(childPipeName, len, niz + i);
        exit(0);
      } 
  }

  // Collecting sorted subarrays
  int cntr = 0;
  int** b = new pint [numOfChildren];
  int* cntrs = new int [numOfChildren];
  int* sizes = new int [numOfChildren];

  resetPipeNames();
  for(int c = 0; c < numOfChildren; ++c) { 
    b[c] = new int[m];
    cntrs[c] = 0;
    readFromPipe(getNextPipeName(), &sizes[c], b[c]);
  }

  // Merging
  while (cntr < n) {
    int arrayInd = -1, min = -1;
    for (int i = 0; i < numOfChildren; ++i)
      if (cntrs[i] < sizes[i] && (arrayInd == -1 || min > b[i][cntrs[i]])){
        min = b[i][cntrs[i]];
        arrayInd = i;
      }
      niz[cntr++] = min;
      cntrs[arrayInd]++;
  }

  // Release temporary space
  for (int i = 0; i < numOfChildren; i++)
    delete b[i];
  delete b;
  delete cntrs;
  delete sizes;
  return 0;
}
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